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DUNYAYI
CEVRELEYEN IP

Diinya'y: Ekvator'dan gegmek lizere gepegev-
re kusatan bir ip dislniin. Dinya'ya yapigik
olan bu ipi 1 metre bollastirmak icin (yani ipin
gectigi heryerde iple yer arasinda 1 metrelik
bir bosluk elde etmek Igin) Ipe ne kadar bir
ekleme yapmak gerekir?

UC COBAN

Ugc goban cayirda uyumaktadir, Muzip bir
gocuk gelir dglniin de yiiziinii kémirle siyaha
boyar. Cobanlar uyandiklarinda giilmeye baslar-
lar. Herbirl diger ikisinin birbirlerine bakip giil-
atgiind kendl ydziniin temiz oldugunu zannet-
mektedir. Bir slire sonra birinin glilmesi duru.
Kendi yiiziinlin de boyal oldugunu anlamigtir.
Nasil mantik ylrittigani bulabilir misiniz?

BES ELMA

Bir sepette 5 elma var. Bu elmalar 5 ki-
¢iik kiza dyle paylastirin ki her kizin bir elmasi
olsun ve sepette bir elma kalsin.
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: 4 KIiBRIT

P i—————— Sekildeki kibrit ¢op-
lerinden dérdiint ala-
rak geriye 1 bilylik dért

tane de kiichk kare
birakin,

HANGISI YAKIN?

Saat 12 de Istanbul'dan Ankara'ya bir oto-
biis hareket eder. Bir saat sonra da Ankara'dan
istanbul'a hizi otobiisiin yaris; olan bir kamyon
hareket eder. Yol iizerinde kargilastiklarinda
hangisi Istanbul'a daha yakindir?

ORTADAKI SAYI

2 ile 3 arasina dyle bii aritmetiksel isaret
koyun ki meydana gelecek sayi 2 den biiyilk 3
den kiglk olsun.

DAY| = YEGEN: Dedecan’in Giizelcan adli bir kizi
varch, Efecan’in kizi ise Hizhican'di. Dedecan Hizl-
can'la eviendi ve Kafacan dogdu. Efecan ile Glzel-
can evlenince de Babacan dofdu. Katacan Dedecan’in
oflu cldugundan Glzelcan'in kardesidir. Babacan'in
annesi Glzelcan oldufundan Kafacan Babacan'in da-
yisidir. Dider taraftan Hizlican ile Babacan kardejtir
ve Kafacan Hizlican'in oflu oldufundan Babacan
Kafacan’in dayisichr, yani Kafacan Babacan'in yefe
nidir. Boylece Kafacan Ile Babacan birbirlerinin
hem' dayisi, hem yegenidir.

FIGILAR: Toplam 10.5 fig1 yag var, 10.5 sayisi-
m kalansiz blebilecek Ug sayr vardir: 3. 5 ve 7.
10.5 sayisim 3 ile bdlUnce 3.5, 5 lle bdlUnce 2.1,
7 ile b&lince 1.5 gikar. Elimizde yalniz 1 veya
0.5 figi vermek olanagi var. O halde 2.1 veremeyiz.
Demek ki gdzym 5 olamaz. 10.5 sayisi 3 lle b&l0-
niince 3.5 verir, 3.5 hgi verebiliriz. Bunun Igin 1.
kisiye 1 dolu — 5 yarim — 1 bos, 2. kisiye 3 dolu
— 1 yarim— 3 bog, 3. kigiye 3 dolu — 1 yarim —
3 bos Tigr verilir, Ikinel gozim: 7 kiginin herbirine
1 dolu —1 yarim— 1 bos fig verilir.

40 TORBA ALTIN: Aritmetik dizi kuralindan 1%
den 40'a kadar olan sayilerin  toplami  bulunur:
S=n(n+ 1)/2=40x41/2 = 820. O halde her go-
culia 4 kese ve B2 altin duslyor. Bunun giizlimi UnlU
matematikgl Gauss'un 4 yasinda iken bulduju basit
bir formille olasidir. 1°den n'e kadar olan tamsayi-
lari alalim, o zaman: 1+ n=2+(n—1)=3 +
(n—2)., Demek ki 1 +40=2+39=3+38=
44 37..,=20+ 21, Su halde torbalar 1'den 40'a

kadar siraya dizilir, her*gocuk bir bagden bir son-
dan birer kese alir ve bunu bir kere daha tekrarlar,
béylece 1. gocuk sirayla 1, 40, 2 ve 39. torbalan,
2. gocuk 3, 38, 4 ve 37, torbaler, 3. gocuk 5, 36, &
ve 35. torbalari.... 10. g¢ocuk 19, 22, 20 ve 21. tor
balari alir, Herbiri 4'er torba ve 82'ser altin almuj
olur.

ESRARENGIZ OLAY: Buz kaliplari geneliikle ta-
Iagla ®rtUlUr. Bir Adustos gUni bir balikgida bux
kaliplari olmasi dofaldir, Balikgi Iskemle yerine buz
kaliplar, Uzerine ¢ikarak kendini asmigti. Buzlar eri-
mis, su buharlasmis, geriye talaglar kalmt;llr

GEOMETRIK DENKLEM
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RAKASLI SAAT: 16 saniyede. 3 vurugu 4 saniyede
yapiyorsa 1. ve 2. vurug aras) 2 saniye, 2. ve 3, v

rug arasi da 2 saniye asliyor

demektir. Demek ki iki wu-

ruy aras; 2 sanlye aliyor. Q--—l_
vurusda 8 ara var, o halde

yanit 2x8 = 14 saniye.
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